

宁波第9次获评 “中国最具幸福感城市” 慈溪、余姚上榜“最具幸福感城市(县级)”

本报讯(记者 石承承) 在昨天下午举行的“2018年中国幸福城市论坛”上,宁波荣获“2018中国最具幸福感城市”称号,这也是我市第九次获此殊荣。同时,宁波还获得“2018中国最具幸福感城市·政府贡献城市”,慈溪、余姚上榜“2018中国最具幸福感城市(县级)”。

“中国最具幸福感城市”调查推选活动由新华社《瞭望东方周刊》、瞭望智库共同主办,迄今已连续举办12年,共吸引超过9亿人参与调查,是目前中国极具影响力和公信力的城市调查推选活动之一。

本年度调查推选活动以“改革开放·成就

幸福”为主题,通过收入指数、医疗指数、城市吸引力指数、交通指数等九大指标,反映了改革开放40年来中国城市经历的巨大发展和变化。据悉,本次调查推选活动首次与百度商业智能实验室合作,采集了10万亿条行为数据,也使得调查推选的结果更具有“说服力”。

经活动组委会评审,成都、宁波、杭州、西安、南京、广州、长沙、台州、铜川、珠海10座城市被推选为“2018中国最具幸福感城市”。江苏太仓、浙江余姚、浙江普陀、浙江慈溪、浙江义乌、江苏昆山、江苏江阴、湖南长沙县、江苏张家港、山东荣成10座县级城市被选为“2018中国最具幸福感城市(县级)”。

党中央拟表彰100位 为改革开放作出杰出贡献的人 4位宁波籍人士入选

本报讯(记者 鲁威) 昨日,中央庆祝改革开放40周年表彰工作领导小组办公室发文,今年是我国改革开放40周年,党中央决定表彰一批为改革开放作出杰出贡献的个人。根据评选表彰工作部署,在各地各部门反复比选、组织考察、集体研究提出推荐人选的基础上,经归口评审、统筹考虑,产生了100位改革开放杰出贡献拟表彰对象,并将拟表彰对象予以公示。其中,王宽诚、史久镛、包起帆、屠呦呦4位宁波籍人士入选。

今年6月初,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推荐改革开放杰出贡献表彰人选的通知》,决定表彰一批改革开放40年来在全国具有标志性意义、产生重大社会影响、示范引领作用突出的先进个人。

此次百人公示名单涵盖了党政机关、国有企事业单位、军队国防、教育、科技、医疗、文化、体育、金融、互联网等各领域各行业优秀人士代表。有BAT三大科技巨头的掌门人马云、马化腾、李彦宏,也有以刘永好、李书福、李东生、何享健、张瑞敏、柳传志、鲁冠球等为代表的制造业领军人物,还有以厉以宁、林毅夫等为代表的经济学家。

“00后”大学生 跻身世界“最强大脑”

本报讯(记者 李臻 通讯员 李燕妮) 2018年国际脑力世界杯全球总决赛日前在成都落幕。宁波大学科学技术学院信息工程学院计算机科学与技术信息安全班2018级学生曹子玠,荣获“速读类优秀选手”“心算类优秀选手”称号(成年组前十名)。

脑力世界杯是由国际脑力运动委员会(IISC)发起的一项世界顶级综合性脑力赛事,是全面展示脑力素质的世界舞台。以快速记忆、高效阅读、快速心算三类为主,分别从不同侧面综合考查选手的注意力、感知力、理解力、记忆力和创造力五大脑力素质,以及追求更快、更高、更强的拼搏、创新精神等非智力素质,是全球最全面而精练的脑力大赛。

曹子玠2000年出生,是从嘉兴考入宁大科技学院的,从高二开始接触脑力运动,学习记忆技巧,经过系统的训练。

曹子玠说:“我也是偶然从一个学长那里了解并加入‘忆鸣惊人’脑力战队的,通过战队成员知道了脑力世界杯,于是和他们一起参加了这次比赛。我觉得任何比赛,不一定是为了去拿奖,能参加其实已是一件很了不起的事了。无论有没有获奖,都是一段很好的人生经历。这种经历在今后的学习上甚至找工作的时候,说不定都会派上用场。我把此次获奖当作今后不断前进的动力,开始新的征程。”

千人亲子嘉年华“爸”气十足



千人亲子嘉年华现场。姜山幼儿园供图

本报讯(记者 徐叶 通讯员 何荆) 父亲参与幼儿教育较少,不过,这种局面正被逐步扭转。前天,鄞州区姜山幼儿园举行了一场千人亲子嘉年华,要求爸爸出席,出席率接近100%。

据介绍,姜山幼儿园共有3名专业男教师,算得上是我市男教师资源充沛的幼儿园了。因为他们的参与,幼儿性格、能力的培养显现出更多的阳刚气质。为了引导父亲更多地融入幼儿教育,姜山幼儿园前天特别举办了这场“爸”气十足的千人亲子嘉年华。

亲子运动项目的设置,幼儿园渗透了这样的

意图:让孩子们充分感受到爸爸的力量、运动的快乐,让爸爸们在和孩子互动过程中感受到自己的责任、骄傲和自豪。同时,也希望爸爸们能意识到,只有健康、有力量的爸爸,才能陪孩子度过人生中的每一个关键阶段,一起书写美好记忆。

活动中,爸爸们的表现十分出色。中三班郑明帅的爸爸当天上午刚跑完绍兴半程马拉松比赛,特意赶回参加亲子嘉年华。他表示,不想错过这次难得的父子时光。此前一直充当摄影师的他,难得成为妻子镜头中的男二号,毕竟男一号还是自家的宝贝。

我市开展智慧汽车基础设施和机制建设试点 无人驾驶汽车不再遥远

本报讯(记者 周科娜 通讯员 廖鑫) 近年来,智能网联汽车已成为世界各国解决日益严峻的道路交通安全问题、提升交通效率、实现节能减排的重要途径。昨天,记者从市住建委获悉,我市是住建部城市智慧汽车基础设施和机制建设试点城市之一。根据相关文件,杭州湾新区将打造成国家级开放环境下智能网联汽车测试验证中心、应用示范中心和技术创新中心。

根据方案,以杭州湾新区作为试点区域,将12.8平方公里的滨海新城启动区块作为重要试点范围,分阶段推进。

其中第一期以吉利汽车研究院合作式智能运输系统试验场为依托,进行“路、车、云”的基础设施建设。至今年12月底,针对吉利汽车研究院内区域,完成第一期工作内容,研发吉利智能网联汽车,具备低速(20公里/小时)

智能驾驶功能。

第二期在确保行车安全的前提下,将试点区域扩大至部分市政道路,将相应道路进行智能化改造,提高试点车辆行驶速度。至明年8月底,除吉利汽车研究院内的智慧道路,再新增滨海六路、兴溪八路等城市道路,进行智能化新建或改造;研发中速(50~70公里/小时)车辆,可以在社会道路半封闭条件下试运行的新一代智能网联汽车。

之后,将试点区域扩大至12.8平方公里滨海新城启动区块,实现开放性道路的智能驾驶多场景应用示范。

市住建委城建处相关负责人表示,目前,试点工作一期已全面展开,在吉利汽车研究院内进行“路、车、云”的基础设施建设,测试验证智慧交通和智能驾驶等关键技术的可靠性。

服务产业转型升级提质 40余名专家齐聚甬城

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社) 昨天,宁波市专家服务产业转型升级提质活动在海曙区拉开帷幕。来自20个省内外高校、科研院所、行业研究服务机构的40余名专家教授、行业大咖齐聚甬城,重点围绕海曙区企业高质量发展建言献策,发挥专家人才作用助力宁波产业转型升级。

40余名高层次专家将在海曙区开展为期一周的服务企业、服务基层活动,具体包括专家进企业开展结对指导,宁波市级专家服务基地、专家工作站授牌,成立纺织服装产业专家服务联盟、举办纺织服装产业创新驱动发展论坛以及专家建言会等一系列活动。